1. CORRENT ALTERN TRIFASIC.

Connexio de les bobines del generador.

ESTRELLA TRIANGLE
L1

L3

TENSIONS GENERADES A LES BOBINES:

—

U, = Uooo; U, = Uo1zo°; U, = Uo—120°

Per Roger Mauricio Grano

o = U,sin (w-t)
U, = U ,-sin (a)-t+2—ﬂJ
120 °© 3

-120 °

= U ,sin (a)




2. TENSIO DE FASE I TENSIO DE LINIA EN LA
CONNEXIO DE GENERADORS EN ESTRELLA

Tensid de fase o simple. Tensio de linia o composta.
L1 [

Uri

N N
Ur3
L2 L2
ULz I

L3 L3
RELACIONS ENTRE LES TENSIONS DE FASE I DE LINIA

Graficament:
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—

UL P = UFk - UFm — Aplicant el teorema del sinus.

o _ o]

ﬁ sin120°  sin30°
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3. TENSIO DE FASE I TENSIO DE LINIA EN LA
CONNEXIO DE GENERADORS EN TRIANGLE

L1 En la connexio en triangle
de generadors, la tensio
de fase i de la linea s6n
coincidents.
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4. CONNEXIO DE RECEPTORS EN ELS SISTEMES TRIFASICS.

ESTRELLA TRIANGLE

y 41

L2
L3

Z>

Sistema equilibrat : Diem que un sistema trifasic esta equilibrat si...
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5. INTENSITAT DE FASE I DE LiNIA EN SISTEMA TRIFASIC.
RECEPTORS CONNECTATS EN ESTRELLA.

Intensitat de linia (I ;) : Corrent que circula pel conductor Lj.
Intensitat del neutre (I N) : Corrent que circula pel conductor N.
Intensitat de fase (I F) : Corrent que circula per cada un dels receptors
connectats en triangle o en estrella.

IL1

«——

L1

Z1
IN

E ——

En els receptors
connectats en
estrella:




En el sistema de receptors connectats en
estrella es compleix:

Roger Mauricio Grafio

6. INTENSITAT DE FASE I INTENSITAT DE LINIA EN SISTEMA TRIFASIC.
RECEPTORS CONNECTATS EN TRIANGLE

Intensitat de linia (I ) : Corrent que circula pel conductor Lj.

Intensitat de fase (I Fik) = Corrent que circula per cada un dels receptors
connectats en triangle o en estrella.

En els receptors
connectats en triangle.




Intensitats de linia i de fase. Representacié grafica.
Receptors connectats en triangle. SISTEMA EQUILIBRAT
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7. Potencia en el sistema trifasic. Connexid en estrella.

Sistema trifasic - ESTRELLA. JIES#

Poténcia activa, reactiva i aparent d'un receptor:

Les poténcies totals del sistema son:

Przzpk > QT=Z(i)Qk; Srz\lprz"'QT2
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Com que es compleix que:
1. La connexid és estrella:
Iy =1k ‘OU" :\B"(]FK‘

2. Les tensions de fase son
iguals:

Si el sistema és equilibrat:

=2, =, =|lu| =\l <[l

Aleshores:
P = x/g-‘lek‘-‘ka‘-cos o,
0 =30 ulflsine,
S =30 [T

Les potencies TOTALS valen:
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8. Poténcia en el sistema trifasic. Connexid en triangle.
Sistema trifasic equilibrat - TRIANGLE.

Potéencia activa, reactiva i aparent d’un receptor:

0. = ‘Ui—j H Fi-j "Sm ?:_;

Si—j :‘Ui—j .IFi—j

Les poténcies totals del sistema son:

P=YP ;0 =>®0.; S =B +0,’

i#j i#]
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Com que es compleix que:

1. La connexio és en triangle:
2. El sistema és equilibrat:

3. Les poténcies TOTALS Aleshores:
valen:

P= 3"01?[—_;"" Fi—/"cos Pij
O = 3.‘UFi—j‘.‘jFi—j‘.Sin Dij

Sp = 3"0&‘7/‘ HZFFJ“
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En conclusio:

"Si el sistema €s equilibrat, les potencies s‘expressen exactament igual
amb independéncia del tipus de connexio. ”

—

P, ‘|, |cos @
Qr = ﬁ‘UL“iL "Sin »
Sy =30, |,
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EXEMPLE 1

En el circuit de la figura, alimentat amb una tensié composta U, determineu:
a) els corrents / de linia
b) la poténcia activa P
c) la poténcia reactiva Q

d) el factor de poténcia

Per Roger Mauricio Grano

EXEMPLE 2

] x
I

U =660V
X=20Q A=10Q

Del circuit de la figura, alimentat amb una tensid de linia (composta) U = 660 V, determineu:
a) el corrent de branca {,

b} el corrent de linia |/,

)
)

c) les potencies activa P, reactiva @
)

d) el factor de poténcia
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EXERCICI 1

En el circuit de la figura, alimentat amb una tensié composta U, determineu:
a) els corrents / de linia
b) la poténcia activa P
¢) la poténcia reactiva Q
)

d) el factor de poténcia

Per Roger Mauricio Grano

EXERCICI 2

U =660V
X=20Q R=10Q

Del circuit de la figura, alimentat amb una tensi6 de linia (composta) U = 660 V, determineu:
a) el corrent de branca /
b) el corrent de linia |,
c) les poténcies activa P, reactiva Q

d) el factor de poténcia

Per Roger Mauricio Grano




